

述职述廉全面汇报 细化考核明确目标

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市中级人民法院组织召开乌兰察布市法院院长2018年全年述职述廉会议,中院党组书记、院长巴根那,党组成员及中院部分庭室负责人,各基层法院院长参加了会议。

会上,各基层法院院长重点围绕党风廉政建设、案件审判、基本解决执行难、扫黑除恶专项斗争等方面的工作开展情况进行了汇报。其中,在党风廉政建设方面,各基层法院院长详细阐述了“一岗双责”履行情况,在决胜“基本解决执行难”工作中,就“一性两化”、“一打三

反”、“四个90%”、“四个基本”等方面完成情况进行了汇报。在扫黑除恶专项斗争中,各基层法院院长就如何落实习近平总书记重要指示和党中央的决策部署,推进扫黑除恶专项斗争工作向纵深发展做了重点说明。

巴根那对各基层法院2018年全年的工作进展情况和取得的成效给予了充分肯定。巴根那强调,在新的一年里,各个法院要继续开展好业绩目标考核工作,将审判执行业务工作和党建工作指标纳入个人业绩档案;要坚定不移地将解决执行难工作落到实处,让

人民群众在每一个案件中切实感受的公平正义;加大“扫黑除恶”工作力度,严格落实各项政策措施,上下级法院要及时沟通,确保“扫黑除恶”案件及时发现,及时审判。在春节前,各基层法院要走访贫困户并联系、慰问老干部、人大代表、政协委员,将温暖和关怀及时送到他们手中;要关心、关爱干警工作生活,及时疏解干警心理压力;要继续抓好党建工作,将党风廉政建设纳入日常审判执行工作中,纪检监察部门要履行好监督责任,要求干警做到廉洁自律。(杨茂春 崔健)

科尔沁区法院 队伍建设工作受肯定

通辽讯 日前,自治区高级人民法院党组成员、副院长蒲伟刚一行在通辽市中级人民法院党组书记、院长刘文华等人员陪同下,深入到科尔沁区人民法院,就基层法院队伍建设开展调研。

座谈会上,科尔沁区法院院长朱光就科尔沁区法院近年来队伍建设的基本情况进行了汇报,该院班子成员纷纷就在新形势和司法责任制改革背景下,法院队伍建设存在的新情况、新问题发表意见、建议。

蒲伟刚对科尔沁区法院队伍建设工作给予了肯定,他强调,科尔沁区法院在队伍建设工作中,大胆探索,勇于创新,有许多亮点。蒲伟刚指出,本次队伍建设调研,旨在及时掌握了解各级法院队伍建设工作情况,认真总结先进经验和创新经验做法,分析司法责任制改革背景下,法院队伍建设面临的新情况、新挑战,更好地适应新形势下司法工作的新任务新要求,解决全区法院队伍建设面临的新问题。(杨波)



近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院举办了以“和谐我生活,健康中国人”为主题的安全健康教育讲座。通过此次讲座,干警们进一步增强了自我健康意识,认识到养成良好的生活和工作习惯、加强体育锻炼的重要性。张小洁 摄

走进企业举办讲座 讲解防范风险对策

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院法官深入内蒙古生力资源(集团)有限责任公司(以下简称“生力公司”),举办以“民营企业与企业家合法权益保护的现实问题与司法应对”为主题的普法讲座,深入浅出地讲解民营企业在审判实践中存在的诉讼风险及对应风险的防范策略,并针对这些问题提出相关的法律意见和建议。

讲座上,生力公司代表首先对准格尔旗法院倾听民营企业诉求、公平公正处理给各类案件,积极协调企业与政府纠纷等方面所做的工作表示感谢,并结合生力公司自身生产经营过程中遇到的涉诉涉法问题进行发问,与会法官一一进行详细解答,并与生力公司代表就民营企业发展中遇到的其他同类型问题进行深入、细致的探讨,同时,生力公司代表就法院如何在审判过程中平等保护民营企业合法权益提出了宝贵的意见和建议。(董成香)

“小法”展示智能成果 助力“智慧检务”建设

包头讯 “我是法律智能助手小法,您可直接向我提问”,这是来自包头市青山区人民检察院微信公众平台上,智能法律在线问答机器人“小法”的亲切问候。

如今,“小法”活跃在微信公众号“包头青山检察”中,而且已拥有也越来越多的粉丝,“小法”可以智能地回答群众的各种法律,来访群众可以选择打字和语音输入两种方式,来与“小法”进行沟通,“小法”会根据群众提出的各类法律问题智能的解答。同时,“小法”还有猜你想问、文书模板、刑事量刑预测、费用计算器、知识问答等功能,这些功能让“小法”更加方便与群众沟通,让群众足不出户,就能解决自身的法律问题。

近年来,青山区检察院努力探索创新,推进公共法律服务建设,着力打造“线上+线下”的公共法律服务平台,助推了该院的智慧检务建设,提升了为人民服务的水平。(郎伟)

四子王旗法院全力打造信息化应用平台

本报讯(记者 郭成 通讯员 郭志强)近年来,乌兰察布市四子王旗人民法院从软硬件着手,全力打造信息化应用平台,降低了司法成本,提高了工作质效,让人民群众真切感受到公平正义。

工作中,该院努力实现微信立案、数字化审委会、办公办案自动化、庭审同步录音录像、裁判文书公开。在电子卷宗随案生成和应用领域进行深度拓展,以信息化技术

推进工作机制改革创新,切实解决审判执行中送达难、找人难等难题。同时,该院利用手机专网,建设移动办公平台,在移动办公、电子支付的应用方面取得了新的突破。通过“审务通”APP,实现了电脑端和手机端同时处理行政事务,使行政事务办理更快捷。利用POS机支付,实现当事人诉讼费网上缴纳。

新城法院多元化解证券期货纠纷

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新城区人民法院首次受理的24件资产管理计划投资者诉某证券公司金融委托理财合同纠纷案,通过法院、证监局、证券期货业协会多方参与化解,投资者向该院提出了撤诉申请。

该批案件中,投资者诉称某证券公司未尽到其作为管理人的审慎调查、尽职管理义务。在受理了该批案件后,合议庭一方面多次与双方当事人沟通,固定争议焦点,释明法律法规,并依照当事人申请,启动司法鉴定程序,维护双方当事人诉讼过程

中的合法权益;另一方面呼和浩特市证监局和内蒙古证券期货业协会全程参与,借助证券方面专业力量,为投资者的诉求进行政策讲解,积极促进案件有序推进。在法院审理该案的同时,证监局对投资者举报证券公司违法违规的情况进行核实,并出具告知书,未发现该公司存在违法违规情况。通过多方努力,使当事人对调查结果、诉讼风险有了充分认识,预判可能的裁判结果和经济损失,减少和避免不必要的诉讼风险和诉累。(韩阳)

借助文化基层行

察素齐讯 日前,呼和浩特市土左旗人民法院在舍根牧歌农家营村参加了“2019法律文化基层行——迎新春、写春联、进乡村”主题普法活动。

活动以“打击乡村黑恶势力,构建和谐土左旗”为主题,法院工作人员通过摆放宣传展板、向村民发放传单、耐心解读政策与

学新法讲解检务

察素齐讯 日前,呼和浩特市土左旗人民检察院邀请人民监督员,召开了“学新法、话监督”座谈会。

会上,大家一起学习了修订后的《中华人民共和国人民检察院组织法》关于“人民监督员依照规定对人民检察院的办案活动实行监督”的规定,并就如何更好地发挥监督职能、做好检察工作进行了座谈。该院相

普法宣传进乡村

法规,以案释法,向民众宣传法律知识。

活动结束后,舍根镇还配合法院,组织群众进行了“写春联、迎新春”活动。春联作品形式多样,内容丰富,有的以扫黑除恶专项斗争的政策背景为主题,有的以新春吉祥为内容,展现了新时代背景下农村文化建设的新风貌。(云静达)

听建议强化监督

相关业务部门负责人对检察业务进行了概括性的讲解,并表示,在今后的工作中欢迎人民监督员进行监督、多提建议。会上,人民监督员表示,这次《中华人民共和国人民检察院组织法》的修改使人民监督员工作有了法律依据,并且对监督范围进行了扩大,今后要加强学习检察业务,认真履职,做好人民监督员工作。(李微)

学习经验寻突破 打造一级司法所

本报讯(记者 王颖)近日,包头市昆区司法局召开坚持发展“枫桥经验”打造人民满意司法所推进会。会议邀请了、昆区法院、检察院、公安分局等单位的分管领导和15个街镇主要领导等共计40余人参加了会议。

会上,昆区司法局党组成员、副局长赵春江介绍了昆区司法局2018年度司法行政工作情况;昆区司法局党组书记、局长贺青传达了上级关于坚持发展“枫桥经验”打造人民满意司法所的相关文件精神,并向与会人员详细阐述了基层司法行政工作的信息化模式及所面临的压力和挑战;工作人员演示了司法智能终端的使用方法;昆区司法局基层股长孙淑敏传达了昆区司法局对司法所建设、人民调解等工作的具体要求,并希望各领导能够给予理解和支持。

会上,包头市公安局副局长、昆区副区长、昆区公安分局局长马红光指出,司法所及其基层人民调解、社区矫正、安置帮教、法治宣传教育、法律援助等职能在维护基层民主法治建设、促进经济发展和社会和谐稳定等方面起到重要作用。现在昆区已经建成9个一级司法所,建成率为60%,各街镇要积极配合,争取2019年完成所有司法所的达标任务,司法所工作人员要熟练掌握和应用4K智能机顶盒和司法智能终端。要切实抓好司法所信息化应用,全面提升司法所的整体工作水平,为推进法治政府建设提供数据支撑。

宣传森林防火法规 营造遵章守纪氛围

萨拉齐讯 近日,按照包头市土右旗政府关于冬春火灾防控工作要求,土右旗司法局积极开展森林防火宣传。

该局通过集中学习传达《关于森林草原火灾隐患排查整治工作方案》,并利用微信工作群,广泛宣传森林防火知识,提高认识,做好火灾隐患排查工作。同时,将森林防火宣传与“法律进农村”活动相结合,各司法所工作人员利用“法治大篷车”,在辖区各村庄进行巡回宣传,通过悬挂横幅、张贴宣传单等形式,把森林防火有关法律法规、法规等资料送到百姓手中,营造森林防火氛围,从源头上消除火灾隐患。同时,在各村广播站播放《森林草原防火条例》《森林法》等法律法规知识、防火灭火技能和消防安全常识,用温馨的话语来督促大家提高警惕、保持警醒。在救助川12348微信公众号及时推送森林防火相关知识和政策,提高人防物防技防的能力和本领,积极有效预防火灾的发生。

本次活动旨在通过宣传普及防火知识,让老百姓自觉养成“遵章守纪、谨用火源”的良好习惯,严防祭祀用火、农事用火、燃放烟花爆竹等行为。(孟妮)

社区矫正方式新颖 法律规章铭刻心中

包头讯 近日,包头市白云矿区司法局精心部署,开展线上线下的宣传活动,多渠道地为社区矫正人员宣传普及国家安全法等法律知识。

司法局工作人员组织社区矫正人员开展了集中教育活动,深入学习了党的十九大关于国家安全工作的重大部署和要求,并播放了相关法律法规视频。此外,在社区矫正中心为社区矫正人员开展了《反恐主义法》讲座。讲座完毕后,社区矫正人员讲述了自己的认识,并结合自己日常生活中存在的可能触犯《反恐主义法》的情形进行自我判断,积极改正,并通过微信群向社区矫正人员推送了《国家安全法》《反恐主义法》等相关法律法规的学习内容,增强了社区矫正人员应对国家安全威胁的技能,使维护国家安全的观念深入人心。(张艳)